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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Mt4Mí és rendelő irodájában (az 
Kidles-féle házban) Is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 jé — Félévre 2 frt. 50 kr — EgészJ ■>* ,?« ■>/

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: PerjÓBHy LajOB.

X. évfolyam

, Kladó-htvatal t Kirchner-féle könyvnyomda Verseezta — 
ide mtézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetsatoyek 
ob lelszóllamlások,

Ä„,,|,,|ld.6t,6*1 ífi! A hirdetésekért járó dti legjutányosobbin nWMk _ 
Belyegdil minden beiktatásért 80 kr. - A nyílt Srbro egy eeTieST-T^ detéseket kérjük pénteken délig beküldeni " * 11 * * *•

Nemzeti
Versecz, 189^' jflftűar 6.

Hazánkban a második ezredév is elóg 
tért nyit az utódoknak, hogy segítsenek 
meghódítani ezt az országot. Meghódítani 
oly értelemben, hogy annak minden la­
kója érzelemben, gondolkodásban és nyelv­
ben magyar legyen.

Az érzemény múló tünemény, tanítja 
a lélektan. Az élőnyelv az, mely egyedül 
képes állandó, megbízható kapcsot képezni 
hazánk minden polgára között.

Mig a világot beutazó tourista az Al- 
Duna vidékén vagy Erdélyben és a magas 
Tátra vidékein idegen idiómát hall, addig 
a magyar nyelv terjesztésének a szellem és 
hazafias lelkesedéstől áthatott munkáját 
folytatni kell, mert addig nincs egységes 
magyár nemzet.

Sajnos, hogy a nemzeti erő nem nyi­
latkozik meg oly általánosságban, oly bel­
terjes erővel, oly melegséggel, mint a hogy 
mindenben meg kellene nyilatkoznia.

Nemzeti nagy ünnepeink is többnyire 
csak a hazafias proftessorok és a tanuló 
ifjúság ünnepe.

A »Hymnus« és a »Szózat« még nem 
gyújt áhítatra és kegyeletre sokakat, a kik 
pedig e haza földjén születtek, a nemzeti 
Géniusz előtt, mint oltár előtt nem borulnak 
még le igen sokan.

A nemzeti erőnek egységesebben kel-
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1 szám.
mi társas óletünk-lene megnyilatkozni a 

ben is.
Nyilvános összejövetelek alkalmával 

csak elvetve csillan föl egy - egy nemzeti 
motívum, pedig éppen minálunk, nem ma­
gyar ajkú testvéreink közepette kellene 
magyarságunknak összetartania, és minden 
alkalommal érvényesíteni befolyását.

Az ideszakadt s évenként szaporodó 
tősgyökeres szegény magyar népen is segí­
teni kellene a mi magyar társadalmunknak, 
hogy el no nyelje őket az áradat, hogy 
szoczialisztikus törekvések ne férkőzzenek 
be szivébe, hanem töltse azt be a hazának 
lángoló szeretető.

j Szükséges, hogy még jobban áthasson 
I egész valónkban rang, állás, és vagyoni 

külömbség nélkül a valódi hazaszeretet.
Hogy megnyilatkozzék bennünk igazán 

bensőleg a nemzeti erő ős egység érzete: 
-- abban az esetben a gazdag, kit a jó 
teremtő megáldott földi javakkal, őszintébb 
részvéttel kisérné a szegényebb néposztály 
sorsát, a szérűiéi melegévé? sietne a >valódi 
bajokon idejében segíteni, megbecsülné faját 
minden magyarban, nem kicsinylene senkit 
és a nemzet minden rétegét ekként egybe­
forrasztó honszeretet, a valódi nemzeti erő, 
elsimítana sok bajt, lehetetlenné tenne sok 
mindenfajta válságot.

De hogy a nemzeti erő ily áldásosán 
működjék azt csak úgy, és akkor érhetjük 
meg, ha érintkezéseinkben, szokásainkban, 
ünnepélyeinkben mindenkor és mindenütt a

magyar Géniusznak hódolunk, ha társadal­
mi és vagyoni külömbség nélkül egymást 
tiszteljük, becsüljük, és legfőképpen minden 
szeretőiünkkel odahatunk, hogy a hazasze­
retet nőm magyar ajkú testvéreink szivé­
ben is ápoljuk, terjeszszük, érvényt szerez­
zünk a magyar szónak a magyar nyelvnek.

NAPI BIBÉK.
Újévi üdvözletek. Az évforduló alkalmából 

nemcsak egyes emberek kívántak egymásnak 
minden jót, hanem a testületek, társulatok, 
egyletek is felkeresték elöljáróikat, hogy őket 
rokonszenvük és szeretetük jeleivel elhalmozzák. 
Városunk képviselő testületé is hódolt e szép 
szokásnak, midőn felkereste S eemayer János 
kir. tan. polgármestert és kifejezte üdvkivána- 
tait. Ez alkalomból Széli Kálmán minister- 
elnökhöz, és Szilágyi Dezsőhöz, a város 
díszpolgárához is intézett városunk közönsége 
üdvözlő sürgönyöket a polgármester utján. A 
ministerelnökhöz intézett sürgöny a következő 
szövegű volt: Versecz városának képviselőtes­
tülete és nagyszámú előkelő polgársága újévi 
üdvözlet átadása czéljából testületileg tiszteleg­
vén, érzelmeinek nagyméltÚsá^Mnál ^-afó'Tól-' 
mácsolásával bízott meg. Polgárságunk ugyanis, 
midőn egyrészt teljes bizalommal, odaadó ra­
gaszkodással, got. csodálattal adózik nagyméltó- 
ságodnak az országos politika terén, eddig 
egyedül álló sikereiért és tiszteletteljes elisme­
réssel az eredeti forrásból fakadó ideálisan 
tiszta szabadelvüségeért, másrészt legmélyebben 
érzett hálájának bátorkodik kifejezést adni ex- 
czellencziád ama jóságos érdeklődéséért, melyet 
városunk ügyei iránt tanúsítani kegyes volt. 
Nagyméltóságod eme kegye és immár fogalom- 
szerűvé vált tapintata egy szebb jövő perspek-

-TártBBa,

Az elsői három ajtó.
Előbb az öreg asszony ragasztotta be egy 

darab papirossal a kitört ablaktábla helyét, 
azután a nyomorék Sanyi. Hanem a szél me­
gint csak letépte a gyönge hitvány papirost. 
Most aztán már úgy hagyták. A szél tetszése 
szerint járkált keresztül-kasul a szobán, mog- 
hintáztatta az ágy fölött függő szentelt olvasó­
nak barna gyöngyszemeit, összeborzolta a Sis- 
kovics asszony őszülő haját s a Sanyi sapkáját 
az ágyról lesöpörte a földre.

Senki sem nyúlt a sapka után. Sanyi a 
Rozi nénje czipőjét tisztította, az anyja valami 
kalapfélén a felbomlott szalagot igyekezett fel- 
öltögetni reszketős kezével s Rozi egy ládán 
ült, hamuszinü arczczal, lecsüggcsztett kezekkel 
s kidagadt pupilláju szemeivel mereven, pillan­
tás nélkül nézett bele a levegőbe.

Künn a kertben barbár jókedvvel akadt 
bele a szél minden beleakadható tárgyba. Az 
apró kutak csöveiről leszaggatta a meglazult 
szalmatakarókat s a kort kerítéséről lehulló 
futóka száraz leveleit zörögve söpörte tova.

Fázott, reszketett a nagy, puszta kerten 
minden. A temérdek sok rózsatő, a melyek már 
1© voltak fektetve, csak még a téli takarót nem

húzták rájuk az emberek, remegve lapultak a 
föld anyai keblére s a csupaszágu georgina- 
bokrok, a mint össze-vissza hajtotta őket a szél, 
sóvár pillantással néztek az üvegház ablakaira, 
a honnan meg a széleslevelü, vérpiros pelargó- 
niak, meg a buja illatú, előkelő szinti vanília- 
bokrok tekintgottek vágyó pillantással kifelé.

A Siskovicsék szobájában pedig fogvaczog- 
tató volt a hideg. A Sanyi ujjal összegémbered- 
tek a vikszoló kefén, s az öreg asszony szemei­
ből könynyet facsart ki a hideg, a mint a gyű­
röd ütt, rég megfakult kalap szalagján öltögetett 
le s fel.

Mikor mind a ketten elkészültek a dol­
gukkal, a kalapot meg a czipőt odatették Rozi 
mellé a ládára. A leány nem vette észre.

— Rozi! — súgta Sanyi a háta mögé ke­
rülve — tiszta már a czipöd.

— Meg a kalapod ... — tette hozzá az 
anyja félénken.

A leány nem válaszolt.
— Rozi ! — súgta újra a púpos liu, za­

vartan, babrálva a melénye gombjain, — talán
.................. talán én is segíthetnék.............. Mit

j gondolsz ? . . .
A leány csodálkozó kétkedéssel nézett az 

] öcscsérc,
— Te ?!
Az anyja is keserű rczignáczióval csóválta 

a fejét.

— Nem lehet az !
— De ... — felelt a liu szaggatva, kí­

nos erőlködéssel keresve a szavakat, — de . . . 
talán . . . Ami a fát illeti . . . Vagyis a tüze­
lést . . . Van egy kulcsom, melylyel ki tudom 
nyitni a fakamra lakatját

Rozi, a ki kétségbeesett gondolatokkal té- 
pelődve, bámult a levegőbe, fclkaczagott az 
öcscse beszédére . . . Irtózatos kaczagás volt
... Az anyja hátrahökkent tőle............ Aztán
megkapta Rozi a fiú karját.

— Hát lopnál! — szólt olyan iszonyattal, 
hogy az orrezimpái is megreszkettek belé. — 
Loiinál ?

A liu viaszsárga arcza még sárgább lett. 
Kicsi, összeaszott fejét leejtette a mellére s a 
szemeiből lassan szivárogtak ki a könyek.

— Nem magamért . . . felelte. — Eskü­
szöm Rozi, hogy nem magamért . . . Téged . . . 
Téged . . .

— Nem, nem ! — tiltakozott a leány min­
den izében összerázkódva. — Inkább a koldu­
lás, mint a lopás. Az baj, ez bűn. Hozd elő a 
bizonyít ványaimat, Sanyi.

S mig Rozi a czipőjét húzta s magára öl­
tötte vékony kis gallérját, a fiú addig bizonyít­
ványokat pakolva a ládán, bizonytalan hangon 
bátorította a nén jét:

— Csak az első három ajtó, Rozi .... 
Csak ez . . . Azután.



tiváját tárja elénk, és szilárd bizalommal tölti el 
lelkeinket az iránt, hogy Versecz városának 
fájdalmasan nélkülözött társadalmi, nemzetiségi 
és adminisztratív békéje régi jogaiba visszahe­
lyeztetni fog. A magyarok istene halmozza el 

■< továbbra is Exczellencziádat összes javaival, úgy 
szükebb, mint tágabb körű családja, édes ha­
zánk érdekében, melynek szoretetében városunk 
polgárai nemzetiségi külömbség nélkül versenyre 
fognak kelni. Hódoló tisztelettel nagyméltósá­
god alázatos hive, Seemayer János kir. tan. 
polgármester A rom. kát. egyháztanács tagjai 
testületileg tisztelegtek Lászlóffy László 
apátplébánus egyházi, és Dr Seemayer Károly 
világi elnöküknél, ezenkívül minden" testület és 
egylet meghozta a maga gratuláczióját.

Széli Kálmán miniszterelnök és Szilá­
gyi Dezső városunk díszpolgára a hozzájuk in­
tézett uj évi gratulácziókra a következő sürgö­
nyökkel válaszoltak.

A miniszterelnök köszönő válasza a kö­
vetkező :

»Legőszintébb köszönettel vettem meleg 
hangú üdvözletét, fogadják viszonzásul legjobb 
kivánataimat, legyenek meggyőződve, hogy Ver­
secz város ügyeit jövőben is meleg érdeklődés­
sel fogom kisérni.

Széli Kálmán.«
Szilágyi Dezső a következő sürgönynyel 

válaszolt:
»Fogadják legszívesebb üdvözletemet és 

köszönetemet a megtiszteltetésért és készségem 
kifejezését, hogy a mi tőlem telik a város ja­
vára szívesen közreműködöm.

Szilágyi Dezső.«
üj verseczi főispán czim alatt a »Délin. 

Lapok« a következőket Írja : »Már régen nem 
titok, hogy Pálffy Elemér, a verseczi főispán, 
elhagyja állását, sőt arról is.szólott a hír, hogy 
Pálll'fy csupán azt várja meg, a mig nyigdyké- 
pes lesz. Pálffy tényleg hosszabb ideje eltávo­
zott Verseczről. Az ottani nemzetiségi állapo­
tok kívánatossá tették, hogy oda a föispani 
állásra a viszonyokkal teljes ismerős, tájékozott 
arra való ember kerüljön. Szerencsésebb vá­
lasztást nem is tehetett volna a kormány, mint 
a minőt tett. A mint ugyanis tudósítóink feltét­
lenül megbízható forráhol értesül, Szeli Kálmán 
toinisterelnök, mint belügymmister, Zakó Milánt, 
a titeli kerület országgyűlési képviselőjét ter­
jesztette lel a királyhoz a verseczi loispáni ál­
lásra leendő kineveztetés czéljából. Zakó egy­
szersmind Pancsova város főispánja is lesz. Az 
uj főispán igen rokonszenves, népszerű ember, 
a ki jól ismeri a délvidéki viszonyokat, s a ki 
szerb származása daczára derék magyar ember.«

Eljegyzés. W o t h Richárd helybeli iparos 
eljegyezte Ívre in Mária kisasszonyt Károlyial- 
váról. (gratulálunk!

A nénjo ijjedt tekintete torkára fagyasz­
totta a többi szót. A leány tágra nyílt szemek­
kel, eszelősen ragadta meg a karját.

— Azután? — kérdezte lázas iszonyattal. 
— Ha mind a három ajtó csukva lenne ?! . . . 
Csukva ! .,. . Érted ezt, Sanyi ?

— Értem, — intett ez fejével s a két 
testvér fennakadt pillantással, némán, hosszan 
nézett egymásra.

Éjszakára elcsöndcsedett a szól s a hold 
diadalmasan elűbujva a felhők közül, hideg, 
tiszta fényével megvilágító az éjszakát.

Benn a kertben, a kis náddal fedett viskó­
ban, Sanyi betömte a kutakról letépett szalmá­
val a kitört ablakot s az anyja mellé húzódva, 
ott a láda tetején virasztottak a hideg éj­
szakában.

Valamelyik toronyból tisztán odahallat- 
szott az óra ütése s a két virrasztó előre- | 
nyújtott fejjel, lázas pontossággal számlálta az , 
órákat. j

Nagyon lassan következik egymás után... 1 
Kilencz . . . Tiz ... Es még mindig várták 
Rozit . . .

Tizenegy óra után anya és íiu a rossz, 
báránybőrös bunda alatt megkapva az egymás 
kezét, rettentő ijedelemmel néztek össze. ‘

Már nem jön, — súgták fogvaczogva.
Az ajtó ... az első három ajtó, — 

zokogott a púpos Sanyi, fejét az anyja vállára 
hajtva.

Az öreg aszony száraz szemekkel nézett j 
bele az éjszakába. Égő szemei előtt tánezot jár- ;

Uj vizsgálóbíró. A magy. kir. igazságügy­
miniszter a fehértemplomi kir. törvényszék terü­
letére vizsgálóbíróul dr. Pescha Miklós kir. 
törvényszéki bírót rendelte ki.

Áthelyezés. W ioner Jakab helybeli m. 
kir. pénzügyőri szemlész, pénzügyőri biztos 
helyettesi minőségben Giládra helyeztetett át.

Halálozás. Milykovits Emilia okleveles 
tanítónő elete 43-ik évében a múlt pénteken 
elhunyt és nagy részvét mellett kisértetett ki 
végső nyugovó helyére a gür. kel. temetőbe. 
Béke poraira.

A verseczi ipar- és mezőgazdasági kiállí­
tás nagy bizottsága következőleg alakíttatott 
meg. Elnök : Seemayer János kir. tan. polgár- 
mester ; alelnökök: Csapó Géza, Adler Miksa, 
Breinich Sebestyén, Frisch Gyula, Matheics I). 
Neukomm Gyula, Popovics Zsiva, Séidl Gyula, 
YVolfner Vilmos, Zoffmann Sánor; igazgató: 
Mazsáry Rudolf; — vezértitkár: Weifert Károly 
v. főjegyző, helyetesse Koszirovics Iván, I. tit­
kár : Horváth Ede, 11. titkár, Zéh Viktor; pénz­
táros: Weifert Bálint, gondnok: Jakoby Fiilöp, 
számvizsgálók: Apfelbaum Hugó, Ullmann J. 
Ziehler R. Tagok: Bodó Lajos rendőrkapitány, 
Andrejevics György, Flórián Gy. Hemberger B. 
Mandukits K. Million M. Perjéssy Lajos, Vero- 
nits József, Vezenkovics Lázár, Petko Pavlovics, 
Gémesi Károly, (Varadia) Benyovszky Pál, (N.- 
Szredistye) Günther József, (Német-Sztamora) 
Rottlcr Ferencz, Gottmann János, Held Károly, 
Dimitrijevits János, Rancsin János, Phaler 11. 
Michler Péter, Wohlgemuth F. Schulz K. 
Nawra K. Popovics V. Lazárovits J. Iíanacsky 
Miklós, Tranusics János, Pnvkov I. Fühauf K. 
Thomás Antal Szunora István, Lengyel K. 
Sohaich Antal, Seemayer Jószef, Hoffmann Ede 
Pantelics M. Lendte R. Milykovics F. Kitzinger 
Adolf.

Herczeg Ferencz. orsz. gyűl. képviselőnk 
városunk nagy lia »Ocskay brigadéros« 
czimű szimnűvének előadására nagyban készül 
a »Vígszínház«. A kik a darabot olvasták a 
legnagyobb magasz tál ássál emlékeznek meg 
róla. — így Írják a fővárosi lapok és a közön­
ség lázas türelmetlenséggel várja a bemutatót.

Az izraelita jótékony nöegyesület a múlt 
vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott, mely al­
kalommal megválasztotta az egyesület tisztika­
rát és választmányát, a következő eredménynyel: 
Elnök: Steiner Malvin; alelnök: Deixner Her­
mina: pénztáros: Klauber llclén : Ellenőr: 
Horváth Ilermin. Választmányi tagok: Árday 
Irma, Beer Katalina, Ditrichstein Hermina, Deix­
ner Janka, Frankl Rezsina, Gerő Laura, Glük- 
man Róza, Holitser Róza, Rollender Adollné, 
Kohn Fillipné, Knopf Maliid Lövinger Jenny, 
Löwenstein Izabella Levy Hermina, Menczer Ida, 
Mayer Róza, Reinfeld Janka, Rotli Czeczilia, 
Rosenberg Amalia, Sidon Zsófi, Sternheim Róza,

tak a csillagok s a kertben a dértől csillogó 
faágak, mint valami fehérlepedős kisértetek 
hajlongtak előtte s egyre azt súgták a fülébe :

— Jobb igy ! Jobb igy !
Sanyi pedig egyre zokogott.:
— Rozi! szegény jó drága Rozi ! . . .
Tizenkét óra után az asszony megszorí­

totta a Sanyi kezét.
— Tüzet kellene raknunk, — súgta a fia 

fülébe.
— Igen, intett ez.
— Hozz be hát szenet, Sanyi ... A ker­

tész kamrájából ... A kertész úgy is gazdag 
ember, nem árt meg neki . . . Nekünk meg 
használni log . . . Érted fiam ? használni fog . . .

— Értem, — értem, bolintgatott a fim s 
úgy vaczogtak a fogai, mintha két darab aczélt 
ütöttek volna egymáshoz.

. . . És megrakták a tüzet. A kicsi vas­
kályha oldalai gyorsan kezdtek áttüzesedni, s a 
szobában előbb enyhe, majd tropikus hőség 
terjedt szét.

Sanyinak nem vaczogtak már a fogai. A 
rossz nagy bundát leteritette a földre, az any­
ját ráültette, s ő maga az egyetlen széket, 
ami a szobában volt, odahuzta a kályha elé s a 
szék előtt térdelve, a tűz világítása mellett 
ezeket irta a halálos, gyilkos ködben:

r »Közös elhatározással halunk meg : anyám 
es én. Rozi, a teslvérnénóm, már megelőzött 
bennünket . . . Nagyon szegények és nagyon 
szerencsétlenek vagyunk. A mig Rozi nem lett 
beteg, addig nem voltunk ily szerencsétlenek 
és szegények. Rozi tanított és falun laktunk 
. . . Volt sok libánk, kis csirkénk, szép csipke-

Sternheim Ilermin Schlesinger Jenny, Wasser­
mann Czeczilia, Wolfner Klara.

Vörősmarty-ünnepóly Pancsován. Vörös­
marty Mihály születésének 100-ik évfordulóját, 
pancsovai tudósítónk Írja, az ottani végvidéki 
magyarok is szép és méltó módon ünnepelték 
meg. Az ünnepélyen, melyet az ottani Gromon 
Dezső Magyar nyelvterjesztő Egyesület rendezett, 
»Szép llonká«-t »A vén czigány«-t, Somló Sán­
dor prológját szavalták, Gecsei Béla ünnepi 
beszédet tartott, a Männer Gesangverein pedig 
a »Szózat«-ot és a »Magyar királyinduló«-t 
énekelte, zajos, tomboló tetszés között. Az ün­
nepély tiszta jövedelmét, 150 koronát, a Vü- 
rösmarty-szoboralap javára fordították.

Sylveszteri mulatságok. Az ó-esztendőtől 
nagy vigalmak közt vett búcsút városunk kö­
zönsége. Az egyes magánházaknál tartott mu­
latságokon kívül három helyen is volt egyszerre 
nagyobb nyilvános dinom dánom. »A verseczi 
férfi dalárda mint az előző években, úgy az 
idén is nagyobb szabású estélyt rendezett a 
Glückmann-féle vigadóban, hol oly nagy közön­
ség jelent meg, a minőt ritkán látni városunk­
ban. A törekvő és szépen virágzó egyesület reá 
is szolgál a közönség pártfogására, mert a mű­
ködő tagok nagy ambiczióval és meleg ügysze­
retettel buzgólkodnak azon, hogy a közönség 
mulattatásáról gondoskodjanak, oly ének és zenei 
előadásokat produkálnak, melylyel a dillctantiz- 
mus keretéből kilépve, többször magas művészi 
színvonalon állanak. Jelen alkalommal is gaz­
dag és változatos volt a műsor, szerepelvén 
rajta egy vígjáték és egy operette. A magyar 
ének is képviselve volt egy számmal, [Hubay 
»Dalár indulójá«-val, Az »Ein Stündchen in der 
Haushaltungsschule« czimü vígjátékban szere­
peltek : Bienerth St, Fehér 1, Braichlcr M. Fritz 
M, Kleszky W, Neukomm M,Seemayer A. kis­
asszonyok: a férfi szerepeket Gettmann J. Gett- 
mann R. és Brezowszky György látták el. 
Suppe »Flotte Bursche« czimü operettének elő­
adása különösen nagy tetszést aratott. A sze­
replők Waldherr Irma, Fehér I. Bodó Irma, 
BienertSt. Neukomm M. és líraichler M. ltisasz- 
szonyok valamennyien kedvvel és tűzzel játszot­
tak, éppen úgy a férfiak is, Gettmann József, 
lilubovszky K. és Brezowszky Gy. Külön .meg 
is kell emlékeznünk Waldherr Irma k. a. 
szóló énekéről, melyet valóban jól megérdemelt 
óvácziókkal fogadott a közönség. Éjfélkor Rott- 
ler Ferencz egyleti alelnök üdvözölte német 
nyelven az uj esztendőt, melyre megeredtek a 
jó kivánatok. Az estély bizonyára szép összeg­
gel gyarapította az egylet vagyonát. A verse­
czi iparosok d a l e g y 1 c t e ugyanakkor 
a »Szőllővenvige« helyiségeiben tartott hang­
versenynyel összekötött tánezmulatságot. Ott is 
volt közönség quantum satis. A műsoron szin­
tén szerepelt egy magyar ének. Az egyes elő-

függönyös, meleg szobánk s a sok kis leány 
kezet csókolt Rozinak, meg anyánknak . . . Az­
után Rozi beteg lett . . . Nagyon beteg .... 
Egy esztendeig feküdt s elengedték az állásá­
ból . . . Más leánynyal nem bántak volna igy, 
de Rozinak, meg nekem, nincsen nevünk . . . 
Álláshoz is rettenetes nehezen jutott . . . Pedig 
a kisujjában több volt a tudománya, mint az 
egész képezdének ... A főispánná, mikor ne­
velőnőt keresett a gyermekei mellé, Rozit vá­
lasztotta. Aztán mikor meglátta a keresztlevelét, 
— nem kellett többé . . . Pedig Rozi szent 
volt és jó, mint egy angyal. Engem is ő taní­
tott mindenre, iskolába sohasem jártam, s már 
nagy komoly leány volt, mikor nem egyszer 
telepedett mellém a porba s hogy ne unatkoz­
zam, segített nekem a homokpinezéket építeni.

A faluról aztán idejöttünk a városba. 
Anyámnak volt pár száz forintja és mind el­
költöttük a Rozi betegségére . . . Egy év múl­
va nem volt aztán egy krajezárunk sem. 
Anyám titkolta Rozi előtt és dolgozott mindent 
. . . Mosott, vasalt, vart, és Rozi egyre bete­
geskedett . . . Egy kertésztől kaptuk ezt a vis­
kót, ahol most lakunk. Nyáron locsoltuk érte a 
virágokat, télen meg az üvegházra vigyáztunk 
fel . . . Hanem ez csak hajlék volt . T . . En­
nünk nem volt mit . . . Éheztünk . . . Rozi 
aztán elment koldulni és — az első három aj­
tót csukva találta . . . És nem jött többé haza 
. . . Milyen jó is, hogy minden nyomorúság­
nak vége lesz a halálban ...

L . . T . , . ,



adásoknál kitűntek : Illek Paulina és Fritz J. 
kisasszonyok, továbbá Fertig Ernő, ileisz |vst- 
vörek, Loch Antal. Zwölfer ,1. és Kohlbauer L. 
Az uj esztendőt Verőn its József egyleti elnök 
üdvözölte. A G a r a i Mill e k e r szálloda is 
megtartotta jótókonyczvlu tombolával egybekö­
tött szokásos »Sylveszteid mulatságát«, melynek 
tiszta jövedelme nemes ezélra, szegény gvmne- 
kek felruházásává lordittatott. A viiratom b'tö- 
pontját ott is éjfélkor érte el. A Rákóczy indu­
lóval üdvözölte a zenekar az uj esztendőt 
szóval volt mulatság elegendő, és vígan lépte 
át a közönség az uj év küszöbét,

Derék emberbarát. Nagy Vilmos helybeli 
pékmester (lakik Kudriczi-úton) uj esztendő 
napján 52 kenyeret adott át a helybeli rendőr- 
kapitányi hivatalnak, hogy azt a szegény éhező 
nép közt oszssza ki. A nemes szivet iparos ezzel 
a szép teltével kivívta nem csak minden em­
berbarát elismerését, hanem példát ád másoknak 
(annak a vcrsoczi sok egyletnek is,) bogy mint 
kell könyörületességet gyakorolni.

Szerkesztőváltozás.1 A »Szegedi Híradó« 
Írja a következő sorokat : Perjéssy László, a 
szegedi magy. kir. állami felső kereskedelmi 
iskola kitűnő igazgatója (lapunk szerkesztőjének 
testveröcse) január 1 - tői az Ipar és Kereskedelem 
czimü lap főszerkesztője lett A jeles padegógus, 
aki lapunknak is dolgozótársa, már régóta 
avatott kezekkel forgatja a tollat és nagybecsű 
csikkéivel nem egyszer méltó feltűnést keltett. 
Uj hivatásában örömmel üdvözöljük őt, mint 
a ki hivatva van e téren is nagy eredményeket 
elérni.

Magy. kir. járásbíróságunk mull évi ügy­
forgalmáról igen érdekes és tanulságos kimu­
tatást közölnek velünk. Ív kimutatásból ismételten 
kitűnik, hogy járásbíróságunk oly nagy ücyfor­
galommal bir, mint kevés vidéki bíróság széles e 
hazában, hog'y már ez alapon is nagyon jogosult 
városunk polgárságának azon régi óhajtása huny 
Versecz kir. törvényszéket Kapjon. A polcán 
osztályba sommás per érkezett 2540, melyből 
223 a befejezetlen; — örökösödési ügy 902 
(befejezetlen 206) egyezségi ügyek, fizetési meg­
hagyások, polgári vegyes ügyek, annyakönyvi, 
végrehajtási, polgári megkeresés! ügyek 4405; 
— Bünicnyitő osztály : vétségek és" kihágások: 
830 (befejezetlen 35) bünvizsgálat, büntető meg­
keresés, büntető vegyes ügyek, beadványok 
10.830, őnnalló ügyek 7.970, összesen 18800 
telekkönyvi ügy. Az egyes bírák feldolgoztak : 
Pavlovit* 1st. táblabiró 1180. — Kovácsis Ágoston 
járásbiró 1001, Baross Dezső járásbiró, 1778, 
Dr. Zemplényi Árpád aljbiró 3402; Milder 
Gusztáv 2551, Paszt Gyula telek könyv vezető 
o999 ügyet. — A fentebbi kimutatás élénk 
színnel illusztrálja, hogy' járásbiróságunk tiszt­
viselőinek mily nagy munkahalmazzal kell 
végezniük, s minthogy a hátralék elenyészőleg 
csekély a legnagyobb elismeréssel adózik a 
jogkereső közönség a bíróság vezetőjének Pav- 
[OA Ms táblabirónak, s a hivatását nemes am- 
biczióval végző bírói karnak, kik a magyar 
igazságszolgáltatásnak tiszteletet és elismerést 
szereznek a nemzetiségek által lakott vidéken.

Szerb színészet. Holnap hétfőn másodszor 
a »B o sz or k á n y« czimü \ arázs operetté Szer­
dán pedig Hits Károly 3 felvonásos szép színmüve 
»A lakadalom« kerül színre.

a helybeli bortermelők a múlt napokban 
az idén termelt borokból helyi kiállítást ren­
deztek, mely alkalommal meggyőződést szerez­
hetett arról mindenki, hogy az idei verseczi 
borok minőség tekintetében a legkitűnőbbek, 
bajnos, hogy a borüzlet terén teljes a pangás, 
nincs vevő, még az ünnepek előtt sem lendült 
fel a borüzlet. A legjobb otelló bor 32. k. kelt 
hektoliterenként.

Tomes megye és Temesvár varos törvény- 
hatósági bizottságai deczember 31-én közgyűlést 
tartottak. A megyei közgyűlésen elhatározták, 
hogy a megyei árvaszek pénzéből egy millió 
koronát ötöd tél százalék kamatra betesznek a 
központi országos hitelszövetkezetbe. Vörös- 
mai ty Mihály szobrára a megye 500 koronái 
szavazott meg s ugyanakkor a' város is Telbisz 
polgármester indítványára 200 koronát szavazott 
me8' a nagy költőnek emelendő szobor kültsé- 
geniez. A város elhatározta ez alkalommal hogy 
főiiratot intéz a kormányhoz egy jogi fői-kofá­
nak Iemesvárolt való fölállítása tárgyában. Arra 
log hivatkozni, hogy Temesvárt nem csak föld­
rajzi fekvése, de a kulturális föltételek bö gaz­
dasaga is predestinálja egy ilyen főiskola szék­
helyévé. Rendelkezésre áll e ezélra néhai Bonná/.

Sándor püspök kétszáz ezer koronás alapítványa 
is. Végül hangoztatja a fölirat a/.l is hogy Te­
mesváron a papnevelő főiskola mellett 1845-től 
1848-ig már volt jogi főiskola.

A Csanádi egyházmegye uj térképe.
, s 0 w 1 1 y Nándor, csanácli püspök ő mél- 

lósága áldozatkész intézkedéséből örvendetes 
újdonságot nyert a Csanádi egyházmegye, 
a mennyiben elavult térképe helyett a legújabb 
változásukat feltüntető uj térképet készített Ku- 
gutuwicz müiiitézelébeii, Budapesten. Az uj 
térképet S á v o 1 y X. Ferenc/, helybeli bitok- 
lató szerkesztette, s kitünően oldotta meg fela­
datai. A magyar kathograliai művészet pedig 
legelisincrésreméltúbb módon gazdagította tór- 
hépgyujtömény linket. Az u j térképen fel vannak 
tüntetve a lőespurességek, csperességek, az ösz- 
szes plébániák, liliálisok, de a szükséges poli­
tikai topográfiái adatok is, mint pl. a közleke­
dési vonalok, állomások stb. A szakértő körök 
melyeknek e térképet bemutatták, teljes möge-. 
légedéssel nyilatkoztak róla. Így most mára 
történelmi emlékek közé lehet tenni az 1855-ben 
Csajághy Sándor által készített térképet, mely 
a legújabb időkig hasznos útmutató volt a Csa­
nádi egyházmegye topogralikus viszonyaiban. 
Vajha minden egyházmegyének bírhatnék ilyen 
kitűnő térképét az elavult mappák helyett.

A temesmegyei honvéd egylet elnöksége
következő felhívást intézi a Temesvárod és 
'femes vármegye területén lakó 1848/49. évi 
honvédekhez: A nagyméltóságu m. kir. bel ügy- 
minisztérium által jóváhagyott alapszabályok 3 
§. értelmében a temesmegyei honvédegylet 
tagjai (2-ik csoport honvécltagok) lehetnek mind 
azok, kik igazolni képesek, hogy az 1848/49. 
évi magyar szabadságharezban fegyver alatt 
állottak, l’eiuesvár sz. kir. város és femes 
vármegye területén állandóan laknak, az egylet 
kötelékébe való felvételüket kérelmezték és az 
egylet c/.óljaira egyszer és mindenkorra 4 kor. 
felvételi dijat befizetnek. Azon elszegényedett 
1848/49. honvedek, kik ezen felvételi dijat meg­
fizetni nem képesek, ezen illeték fizetési köte­
lezettsége alól a választmány által felmenthetők. 
Az 5. §. sz.eirnt az 1848 49. évi honvédek iro­
mányait a közgyűlés által ezen ezélra kiküldött 
három tagú bizottság megvizsgálja és ha tart­
hatnak igényt a honvéd egylet egyenruhájára, 
anyagi segélyére és más kedvezményekre, kiket 
a bizottság kétségtelen szabadságharezosoknak 
elismer, [''elhivatnak ennélfogva mindazok, kik 
ezen egylet honvéd tagjai lenni kivannak, hogy 
irományaikat vagy személyesen hozzák el va­
sárnaponként reggeli 8—i 1 óra között vagy 
levélben küldjék be alulírott elnökhöz. Megje- 
gy ez te tik már most, hogy azon 1849,49. évi hon­
védek érdekeit, kik ezen egylet kötelékébe felvé­
telüket nem kérik, vagy kik igazolva nem lesznek 
— ezen egylet elnöksége képviselni nem lógja. 
Temesvárod, 1900. decz. 31. Bóth Antal honvéd- 
egyleti elnök, Sztnida Lajos bond védegyleti titkár.

A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
az óv utolsó napján tartotta rendes havi köz­
gyűlését Vest Ede lovag elnöklete alatt. A föl- 
olvasott titkári jelentésből kitűnik, hogy kama­
rai illetékben deczember hó folyamán 7547 k. 
folyt be, mig 452 korona behajthatatlanság 
cziinén leíratott. Károlyfalva községnek házal- 
lást betiltó szabályrendelet tervezeteit pártoló 
véleménynyel látták el. A kamarának 19Ul. évi 
költségvetését a kereskedelemügyi királyi mi­
niszter 54.940 korona összkiadással változatla­
nul jóváhagyta az illetékkivetési kulcsot, az 
eddigi 3l/*°/o-kal engedélyezte. Végül az elnök 
rövid visszapillantásban jellemzi a múlt év gaz­
dasági karakterét, s ezzel kapcsolatban megem­
lékezik a kamarának az ipari és kereskedelmi 
érdekek képviseletében kifejtett működéséről. 
Sötét barátságtalan kép, — úgymond, — me­
lyet a lefolyt év elénk tár. A depressiv áram­
lat úgyszólván tetőfokát érvén el, romboló ha­
tását a közgazdaság minden terén éreztető. 
Erős küzdelem a puszta létért, a meglevőnek 
védelmére irányzott kitartó munkásság adják 
meg a záruló esztendő :ellcmvonásait. S ha ily 
nehéz viszonyok közepette a magas kormány 
vzéltudatos működése nem is mutathatta tel a 
különben elmaradhatatlan sikereket, -méltán él 
bennünk a remény, hogy u kipróbált vezetés 
mellett kedvezőbb alakulások nyomán az anyagi 
fejlődés uj. szebb aurája fog megnyílni.

Elmozdított kolostorfönök. Dr. R a d i e s
Emílián ügye, méh a szerb egyházi és világi 
köröket anynyiszor foglalkoztatta, immár végle-

I ges befejezést nyert. Radios, ki a vojloviczai 
-) Ziiida ölen állott, az ellene elrendelt vizsgálat 

meg ej lése után állásáról lemondott, és a lemon« 
dást Zmejánovics verseczi püspök el is fogad­
ta. Előzőleg Radios Emílián kötelezte magát a 
reárott kártérítési összeget az előbbi zárdának 
melynek annak előtte a főnöke volt, az 190l' 
év folyamán teljesen kifizetni. Ez az összeg 

I 1 ~uuo lrtra i‘ug, melyért édes anyja aki Ver- 
: seczen, lakik*. kezességet vállalt.' Zmejánovics 

püspök megbízásából dr. Sztanojevics tiranisz- 
lav vette át a zárdát, a melynek veietésével 
ideiglenesen Stajsics Száva pancsovai s;erb es­
perest bízták meg. A zárdában eddig elhelve- 
zett barátokat a Meszicsi kolostorba helyezték 
at mely Verseczhez közel lévén, a püspöknek 

i jobban módjában lesz a barátok felett szigorú 
j felügyeletet gyakorolni, mert Radics alatt a fe- 
; gyelem er őssé n mcglazzult.

Az első hó az esztendő első napjának es­
téjén kezdett esni városunkban és vidékünkön. 
Szerdán reggelre virradóra fehér lepel borított 
r,i?lclent’ a %y is , erősebben beköszöntött. 
Előkerültek a szánkók, örülnek a korcsolya 
sport barátai, meri most van már hozzá re­
ménység, hogy hasznát vehetik a jégpályának, 
melyen bizony nálunk az utóbbi években alig 
nehány napig volt használható jég'. A jószivü 
emberekhez az itt maradt madarak azt a kérel­
met terjesztik, hogy kenyérmorzsáikból juttas­
sanak nekik is, mert nehéz most élelmet sze­
rezni a magas hó miatt.

A közönség figyelmébe. A helybeli ren­
dőrkapitány! hivatal figyelmezteti a házi urakat 
ház felügyelőket és lakókat, hogy az utczai 
gyalog járókat tisztán tartsák, azokról a havat 
napjában kétszer (reggel 7 óra előtt) leseper­
tessék, s a mennyiben csúszós a járda azokat 
homokkal vagy hamuval hintessék meg. Mind 
azok a háztulajdonosok, kik a fentebbieket nem 
teszik meg, 100 K. birsaggal vagy 5 napi 
elzárással büntethetők meg.

Versecz város hús fogyasztása az 1900-ik
esztendőben. Levágtak a közvágóhídon: F539 
szavasmarhát, 1550 borjut, 6626 disznót, 5666 
juhot, 12.292 bárányt.
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Szerkesztői levelezés.
Dr. K—J. Köszönjük, jönni fog.

Nyilttér

„Selpi-Bhsek“
4 kor. 80 üli értől feljebb — 4 méter postabér 
és vámmentesen szállítva, — Minták pósta-
fordultával küldenek, nemkülönben fekete 
fehér és színes, »Hcnncberg-selyem« 90 fillér, 

tői 29 kor. 30 fillérig méterenként.
Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari

Zürichben.



Vasúti menetrend-
Érvényes 1900. október 1-töl.

Fehértemplomból érkezik:
4"49 reggel, 11*15 délben, 5-37 este.

Temesvár felé indul:
4- 54 reggel, 1V20 délben, 5'54 este.

Temesvárról érkezik:
8 27 reggel, 4-20 délután, 10-23 este.

Fehértemplom felé Indul:
8-37 reggel, 4-34 délután, 10-33 este.

Becskerekről érkezik:
10-39 délelőtt, 9'39 este.

Becskerek felé indul:
5- _ reggel, 2-38 délután.

Pancsovárál érkezik:
7-37 reggel, 5*28 délután.

Pancsova felé indul:
8-45 reggel, 6’20 este.

Lúgosról érkezik:
8-04 reggel, 5-41 este.

Lúgos felé indul:
3-23 reggel, 1-36 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
köttésü vonatok 1 25 d u. 7 40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

Vásár hirdetmény.
A verseczi „gyertya szentelő“ nagy vásár 

1901. évi január bó 25., 26., 27. és 28-án fog 
megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 6 
órától este 6 óráig szabad felhajtani és miután 
január 24-én heti vásár van, a marha felhajtása 
már 24-én megengedtetik.

BodÓ, rendőrkapitány.

13,743 sz. - 1900.
ZEiir detm én.37-..

Az 1899. évi XL111. t.-cz. értelműben az 1900. évi 
sczember ho 31-iki állapot szerint végiehajtandó népszám- 
alas tekintetében a városi tanács a következőkről értesíti 

a közönségét:
Minden egyes polgárnak törvényes és hazafias köte­

lessége a nagy népszámlálási munkalatnak sikerességét 
tő,e telhetöleg előmozdítani.

Minthogy ped.g a népszámlálásnak csakisaközmiveltség 
és közjóiét előmozdításához szükséges adatokat szolgáltatni 
kepezi a feladatat, attól sem kell senkinek sem tartania, hogy 
a népszámlálásból adóztatási szempontból bármily hátrány 
származhatnék. Ez mar vsak azért is ki \an zaiva, mert 
az 1897. évi XXXV. t.-ez. 17. §-a világo-an kimondta, hogy 
a statisztikai adatok így tehát a népszámlálási adatok is 
az adók kivetésénél alapul nem vehetői, de még csak nem 
is lennének alapul vetitnék, m.niliegy a n,psz.mlalasi 
adatok, mihelyt azok a községben begyüjtettek es felül­
vizsgáltattak, a m, ktr. központi statisztikai hivatalhoz 
terjesztetnek fel s egyáltalában nem is kerülnek oly hatósá­
gok kezébe a melyek adok kivetésével foglalkoznak. Es 
Hogy a népszámlálási adatok őszinte beialusabol az 
adatszolgáltatóknak más módón se lebesen semmiféle <em 
erkölcsi, sem anyagi hátrányuk, a 15 § 2 hónapig terjed 
hetö elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
eujtja azokat a uaiosagi közeg, kei, szauna,ó biztosokat es 
a nipszamlaiásnál működő bármely inas egyént, nemkü­
lönben a statisztikai hivatalnak s azon alkalmazottjait, 
a kik valamely egyénre vonatkozó népszámlálási adatot bár 
kinek is kiszolgáltatnának.

A siatniaióiapukat és házigyüjtMveket vagy az 
egyes családfők, illetve háztulajdonosok, vagy azok helyet­
tese (a családnak hat mely, az adatok kitóltöltésére k'-pes 
tagjaj, vagy a számlálóbiztos tölti ki, a ki e végből min­
den egyes házban és lakásban msgje'enik.

A közügy érdekében kívánatos, hogy azok a kik a 
népszcmlálast kérdöpontokat maguk képesek kitölteni, e 
fontos álampolgari kötelességet lehetőleg személyesen 
teljesítsék

Számlálói,tp minden oly egyénről töltendő k , a ki a?
1900. évi deczember hó 31-lke és 1901 január hó l e közti 
éjfél időpontjában a lukasban allandian lakott, vagy jm.nt 
vtndóg. atutazi stb ) ideiglenesen ott tartózkodóit (-zaliva 
volt.) Azokról a csecsemőkről, a k k január hó 1-en vagy 
azután születnek, habár a számlál biztos már a lakiéban 
találja őket, nem kell számlál lapot kiállítani, ellenben 
azokról az egyénekről, a kik az -1900. évi de zemher bo 
31-iki éjfél man balnak meg noha akkor, a ntidőv. a 
számlálóbiztos a lakasban megjelenik, már tálán el is 
vannak temetve, a szémialolap kiállítandó. Ugyanígy ki­
állítandó a szamlálnlap azon egjenekríl is a kik deczem­
ber hő 31-én a lakásban vannak (pl. sz.abadstgon otthon 
levő katonák, tanulok stb.) habár január 1-en vagy ezután 
lakásból eltávoznák is, ellenben mellőzendő a szimlalólap 
kiállítása azokról, a kik csak az 1U0U évi deczember bó 
31-iki éjfél illán jöitek a lakaeba. kivéve ha ezen egyé­
nekről korábbi tartózkodási kelyüköu szamUInlapok mm 
állíttattak ki. Minden Ilyen egyének, a kik különös körül 
ményeknél fogva 1900 évi deczember hó 31-inl tartóz odá- 
suk helyén megszámlálhatok nem voltak, a menyih-n az. 
uj tartózkodási üehen a népszaniáUsuak togauatositáia 
közben meg nem sz.amlaliatnauak, valamint azok az egyé­
nek is, a kik noha tartóz,kodasi helyüket uem változtat ak 
tévedésből, mulasztásból, vagy bármi okból a számlálásból

kimaradtak e erről tudomással bírnak lenkésöbb 1901. évi 
január hó 10-élg a bejelentési hivatalnál tzamlálolapjuk 
Kitöltése végett jelentkezni kötelessek.

A szamialőlapok kitöltésére nézve, a mennyiben 
egyes kérdőpontok magyarázatra szorulnak, a számláló- 
lapok kitöltésére vonatkozó utasítás Irányadó.

A ki a nóeszánglálás alkalmával tudva na- 
mls vagy valótlan adatokat Jegyez be a szám­
lálólapra vagy a bázlgyüjtölvbe, vagy szóbelileg 
namls vagy valótlan adatokat vall be vagy az 
adatszolgaltatást megtagadja: kihágást követ 
el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetlk.

Ily kiuágast követel tehát az, a ki magat, vagy va­
lamely hozzátartozóját a népszámlálás alöl kivonja, vagy a 
számlálóbiztost barmi módon s akárcsak megtrelálási czél- 
ból is félre vezetni igyekszik, a ki a róva.ok kitöltését 
vagy a kívánt felvilágosítást megtagadja, a lei a városi 
hatóság által népszámlálási ügyben megidéztetvén, az 
idézésnek meg nem felel s mulasztását e fogadható módón 
indokolni nem tudja, azon egyél), akinek biztos, tudomása 
van arról, hogy meg uem számláltatoit és a számlálás io- 
ganatositása vegeit a bejelentési hivataluál 1901. évi január 
hó lü-ik jelentkezni elmulasztja.

A ki pedig a népszámlálás foganatosítását 
hamis hitek terjesztésével megnehezíti, vagy ez 
által a felvételnek az elószabott időben való végrehajtását 
megakadályozza, az ebből származó károkat, úgy mint az 
esetleg izükségessé vált újabb lelvóteli és egy eb, intézke­
dések költségeit viselni tartozik, (1897. évi XXXV. t.-cz. 
14. §-a.)

Végül megjegyeztetik, hogy a számlálóbiztosok a 
kik pirosfehér karkötőt fognak viselni, működé­
sűk ta.tanra alatt közhivataluokoknak tekintendők, minél­
fogva őket szükség esetén hatósági támogatás és törvényes 
védelem illeti m g

Verseczen. 1900. évi deczember 18-an.
Meeiuayer,

kir. tanácsos, polgármester

7625 szám. — tkvi. 1900.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbirósag mint tkvi hatóság közhírré 
toszi, hogy az oraviczai tak. pénztár javára Tadics Lazár 
t.-paulisi lakos elleni végrehajtási ügyében 400 kor. töke 
ennek 1895 évi április hó 28 lói járó bu/0 kamata 14 kor. 80 
fii. és 20 kor. költség, továbbá csatlakozást nyertek Kainov 
térj. Miliőim Stana javára (JOO kor. es jár. Er. König Armin 
javitra 4u4 k. és jár. Klauber Jakab javáia 150 k. és jár. 
Balmauu Anial javára i4u kor. és jár. Er. König Ármin 
javáia 27b kor. 20 fill ás jár. Grencsarszky Szilárd javára 
53 kor. es jár Dr. König Armin javára 112 kor. UO üli. 
és jár. kielégítésére '1 adits Piada utoajáulata folytán az 
árverést 1881. LX. t.-cz. 187 §-a alapján elrendelte.

A Feheriempiomi kir. törvényszék területén fekvő 
s T.-Paulis község 844 szám tjkvoen Tadits Lázár és lguat 
tulajdonába felvett A 1 (146— 147) hrsz. 65 ö. i. sz. beltel- 
kes ház b66, 13l5,a, 2193/a, 2460,a, 2547,a hisz. ingatlanok 
leleiésze vagyis Tadics Lázár jutaléka a felajánlott M30 
k.-bau megállapított kikiáltási pinán 1901 évi február- 
hó 5-én d. u. 3 órakor T -Paulisra község elöljáróság 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m :

1. Tádica Piadára a felajánlott 1130 kor. feltétlenül 
kötelező s azon alól az ingatlan el nem adható.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az 
ingatlan hecsárának 100y0-At, vagyis 129 kor. 60 till, kész­
pénzben vagy az 1881 60 t.-cz 42. g-ában jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. november 1-éti 3333 sz. a kelt 
G. K. K. 8 § ában kijelölt óvadókképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 17u § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
k. állított elismervényt átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jaiásbiróság telekkönyvi irodában a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál. 
Verseczen 1900 évi november hó 10 én,

Mlkler, kir. albiró.

Brady-fále Mariazelli 
Gyomorcseppek

SundzmarkB
nagyszerűen működik a Gyomor min­

den betegségénél
egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 

házi és népgyógyszer 
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök, és szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fpniiiebiii betegségeknél a Brady-téle Mariazelli csep- 
peketé/ek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Ura Hír IfÓWilv gyógyszertár a Magyar Királyűraay liaiUiy, |,oz Wien, I. Fleischmarkt I

Kapható minden gyógszertárban.
Fő

aktár:
Bevásárlásnál határozottan »Brady-féle Máriaczelii 

(iyomnrcseppet kell kérni és az aláírás valamint a véd­
jegyre ügyelni, de arra is lmgy a régi hírneves valódi 
Brady-féle Máriazelli gyomoreseppböl egyszerű üveg ára
lu kr, kettős üvege 70 krba kerül inig a nem valódi, 
hamisított, kevesebb értékűt ólcsobban, rendesen 35 
kron árusítják.

THrnlr Tifocpf gyógyláral,lin Budapest 
1UIUIL ÜUnoCli VI. Királyutcza 12 sz

1901.

Hirdetmény.
Az 1883 ovi XLVI. t.-cz. 13 §- 

ben a tolckkönyvileg bekebelezett tartozások 
kamatainak 10% százaléka az általános jöv. pót. 
adó kivetésénél levonatba hozandó.

Felhivatnak ennélfogva mindazok a kik e 
kedvezményt igénybe vennni óhajtják, hogy 
kamat teher valomásaikat alulirt hivatalnál 
1903. évi Január hó 31-ik annál bizonyosabban 
benyújtsák, mert később beadott vallomások 
csak igazolási kérelemmel és csak is 1901. évi 
október hó 1-sőig fogadtatnak cl.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fen- 
állasa kötvény vagy törlesztési könyvecskével 
igazolandó.

Verseczen 1901. évi január bó 4-én.
ISo dry,

tanácsnok, mint adóhivatali fó'nök.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Ssoütlevéipapir
to ■I ® ??

Kr HAZAI GYÁRTMÁNY! “g2J

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel.
A párisi kiállításon 

az ,,Arany érem“-mel 

kitüntetve.

IvÉ SZ ITI :

SV» »w $jr4 ií
Csász. és kir. j udvari szállítóXXfi^2 r--- ---

Rigler József Ede |
PAPIRNEMilGYÁR RÉSZVÉ'IYTÁRSASAG

...BUDAPESTEN.

Kapható Verseczeni
Özvegy Kirchner J. E. és Hammer- 

Schmied Cli. K. czégnél.

V ECY T A n fin TEZETE

SZT LVKACSFVRDOI

I- ^J^HECYIFORRÁS

A-/® I CÉH TISZTA 

BICARBOnAT

ÁSVÁNYVÍZ
KAPHATÓ *

FUSZERKERESKEDÉSEKBEM
VEMDÉCLÖKBEM

ÉS MINDEM VASÚTI

ÉTKEZŐ KOCSIBAN,

»Több száz kiváló orvos által ajánlva.
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz." 

Kapható minden johl» lííszerkcreskedvslien és vendéglőben


